



# 世卫组织：脊灰病毒传播风险仍构成“国际关注的突发公共卫生事件”

据新华社电(记者 王其冰) 世界卫生组织25日宣布,脊髓灰质炎(脊灰)病毒的传播风险仍构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

世卫组织紧急委员会已在16日召开相关评估会议。世卫组织25日发布声明说,经过讨论,委员会已向世卫组织总干事谭德塞就当前病毒传播形势及未来防控提出一系列建议,总干事采纳建议并于23日决定,脊灰病毒的传播风险仍构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

据世卫组织介绍,自委员会上一次评估会议以来,巴基斯坦和阿富汗分别报告1例和5例新增野生

脊髓灰质炎病毒感染病例;在非洲,自2022年2月在当地发现野生脊灰病毒以来,多个国家的协调行动已经让情况好转。自2022年8月10日以来,莫桑比克没有报告新增病例,但委员会认为,此前的相关评估尚无法排除马拉维和莫桑比克仍存在野生脊灰病毒传播的可能性。

对于“疫苗衍生”2型脊灰病毒,委员会表示,尽管感染这一病毒的病例数在持续下降,但它在国际上传播的风险仍然较高。据介绍,当某一社区对脊灰病毒的免疫力降低到一定水平,口服疫苗中的减毒病毒可较长时间传播,从而出现“疫苗衍生脊髓灰

质炎病毒传播”。

基于脊灰病毒的跨境传播风险、部分地区病毒监测不到位、部分地区疫苗接种不充分等因素,委员会认为,脊灰病毒在国际上的传播风险仍存在。委员会呼吁加强对病毒的全方位监测。

脊灰俗称小儿麻痹症,是脊灰病毒引起的急性传染病,主要影响5岁以下儿童。患者可能出现发烧、头痛、肌肉疼痛、呕吐等症状,病情严重时可能瘫痪或死亡。该病尚无治愈方法,接种疫苗是预防该病最经济有效的方法,而用减毒活病毒制成的口服疫苗是最常用的脊髓灰质炎疫苗之一。



## 夜色凤凰城

湖南省湘西土家族苗族自治州凤凰古城持续推进旅游环境提质升级,规范旅游市场,完善旅游服务设施。每到夜晚,凤凰古城沱江两岸灯光璀璨,美景如画,吸引众多游客前来感受“夜凤凰”的独特魅力。图为8月25日拍摄的凤凰古城沱江夜景。

新华社记者 赵众志/摄

## J 经济

### 东北亚博览会项目投资规模创新高

据新华社电(记者 金津秀) 为期5天的第十四届中国-东北亚博览会27日落下帷幕。记者从东北亚博览会执委会了解到,展会期间共签订国际、国内合作项目99个,引资额844.75亿元,项目投资规模再创新高。

### 上月全国规上工业企业利润持续改善

据新华社电(记者 王聿昊 魏玉坤) 国家统计局27日发布数据,7月份,随着工业生产稳定恢复,全国规模以上工业企业利润同比下降6.7%,降幅较6月份收窄1.6个百分点。累计利润降幅自年初以来逐月收窄,呈现稳步回升态势。统计数据显示,今年前7个月,全国规上工业企业利润同比下降15.5%,降幅较1至6月份收窄1.3个百分点。

## K 科技

### 新一代人造太阳取得重大进展

记者从中国核工业集团获悉,日前,新一代人造太阳“中国环流三号”取得重大科研进展,首次实现100万安培等离子体电流下的高约束模式运行,再次刷新我国磁约束聚变装置运行纪录,标志着我国磁约束核聚变研究向高性能聚变等离子体运行迈出重要一步。

据人民网 记者 杜燕飞

### 美国“龙”飞船飞赴国际空间站

据新华社电 美国太空探索技术公司的“龙”飞船26日凌晨从佛罗里达州发射升空,搭载4名来自不同国家的宇航员飞往国际空间站。这次任务是载人“龙”飞船第七次为国际空间站运送轮换宇航员。

## W 文化

### 首届金熊猫奖将设电影、电视剧、纪录片、动画片四大单元奖项

据新华社电(记者 王鹏) 记者26日从在京举行的首届金熊猫奖新闻发布会上获悉,首届金熊猫奖评选活动将于9月19日至20日在四川成都举行,设电影、电视剧、纪录片、动画片四大单元奖项。张艺谋将担任本届金熊猫奖评委会主席。

### 甲午海战沉舰来远舰遗址水下考古调查项目启动

据新华社电(记者 孙晓辉) 记者日前从山东省水下考古研究中心获悉,甲午海战沉舰来远舰遗址水下考古调查项目正式启动。这次调查将通过抽沙发掘,初步明确该舰保存状况和分布情况等信息,为甲午海战史和世界海军舰艇史的研究提供珍贵的考古实物资料。

## T 体育

### 中国队夺得U21女排世锦赛冠军

据新华社电 在当地时间26日于墨西哥进行的U21女排世锦赛中,中国队在决赛以3:2战胜意大利女排夺得冠军。这也是中国队自2017年以来,时隔六年再次摘下U21女排世锦赛的桂冠。

### U15中夏会,中国代表团总成绩第二

据新华社电(记者 赵焱 陈威华) U15世界中学生夏季运动会26日闭幕,在最后一天的比赛中,中国队再添9枚金牌7枚银牌和5枚铜牌。最终总成绩为48金26银24铜,位列金牌榜和奖牌榜第二名。第一名是东道主巴西队。

## H 环球

### 美国佛州枪击事件致3名黑人丧生

据新华社电(记者 施春) 美国佛罗里达州北部杰克逊维尔市警方26日说,该市一家商店当天下午发生枪击事件,造成3名黑人丧生,枪手随后开枪自尽身亡。杰克逊维尔市警长沃特斯当天在记者会上说,这是一起出于种族仇恨的犯罪事件。

### 俄确认普里戈任在坠机事故中遇难

据新华社电(记者 耿鹏宇) 俄罗斯侦查委员会27日在社交媒体发布消息说,23日发生在特维尔州的坠机事故全部遇难者身份已经确认,俄私营军事实体瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任在遇难者名单中。

### 日媒民调:岸田文雄内阁支持率为26%

据中新社(记者 朱晨曦) 据日本《每日新闻》27日报道,该报于本月26日至27日在日本全国范围内进行的民意调查显示,日本首相岸田文雄领导的内阁支持率从7月的28%下降至26%,连续两个月支持率低于30%。另一方面,岸田内阁的不支持率为68%,较上个月增长了3个百分点。

### 拟申领新闻记者证人员公示

根据国家新闻出版署通知及《新闻记者证管理办法》要求,因新闻采访工作需要,现将拟申领记者证名单进行公示:

吴笑文

公示期:8月28日-9月4日。

监督电话:0551-62636366

市场星报社

2023年8月28日